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- побудова стратегії розвитку підприємства після подолання кризи; 

- санація, реструктуризація, реорганізація. 

Таким чином, саме такі дії антикризового менеджменту є 

першочерговими в процесі забезпечення фінансового оздоровлення 

підприємства в умовах військових дій в країні. 
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Реформа ситсеми державних закупівель України стала однією з 

найуспішніших та визнаних на міжнародному рівні. Інформація про державні 

закупівлі тепер є прозорою і доступною. 

В  наслідок введення воєнного стану в Україні, багато сфер господарської 

діяльності зазнали значних змін, зокрема і сфера публічних закупівель. 

За період дії правового режиму віськового стану прийнято понад два 

десятки нормативно-правових актів у сфері публічних звкупівель. 

Основним документом, який визначав процес закупівель у воєнний час, 

стала Постанова КМУ №169 від 28 лютого 2022 року «Деякі питання 

здійснення оборонних та публічних закупівель товарів, робіт і послуг в умовах 

воєнного стану». Оборонні та публічні закупівлі товарів, робіт і послуг 

здійснювались без застосування процедур закупівель та спрощених закупівель, 

визначених Законами України «Про публічні закупівлі» та «Про оборонні 

закупівлі».  

З 28 червня 2022 року уряд відновив обовязкові закупівлі у системі 

Prozorro. 

Постанова №169 втратила чинність, у звязку з прийняттям Постанови 

КМУ № 1275 від 11 листопада 2022 році «Деякі питання оборонних закупівель 

товарів, робіт, послуг в умовах дії правового режиму воєнного стану», дія якої 

розповсюджується виключно на оборонні закупки. 
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До останнього часу, дія Закону «Про публічні закупівлі» жодним чином 

не обмежувалася й не припинялась, а тому замовникам доступно дві опції: 

проводити закупівлі за постановою №1275 та за законом. 

Оборонні тендери подіялються на дві групи: 

- дозволено закуповувати будь-які товари, роботи та послуги, не 

застосовуючи види (процедури) закупівель, визначених ЗУ «Про оборонні 

закупівлі» та ЗУ «Про публічні закупівлі», в тому числі товари, зазначені у 

Додатку до Особливостей  (до 31.12.2022 р.); 

- дозволені закупівлі товарів (крім тих, що зазначені у Додатку), робіт і 

послуг для потреб оборони без використання видів (процедур) закупівель, 

вказаних у ЗУ «Про оборонні закупівлі» та ЗУ «Про публічні закупівлі» (після  

31.12.2022 р.); 

- за рамковими угодами здійснюється закупівля товарів вартістю від 200 

000 гривень, що зазначені у Додатку. 

Закупівля товарів, робіт, послуг, для потреб оборони, за Постановою 

№ 1275, стосується організаторів у галузі оборони; організацій, установ, 

закладів, уповноважених відповідним рішенням держзамовника у галузі 

оборони; служб держзамовника; військових частин. 

За  Постановою № 1275, переліки та обсяги закупки товарів, робіт і 

послуг визначаються за рішеннями замовників. 

Фактично вони отримують право не проводити відкриті торги, 

переговорні процедури. Зявляється можливість здійснювати закупівлі з будь-

якими суб’єктами господарювання та укладати прямі договори про закупку 

товарів, робіт і послуг. 

Держава надає право замовникам самостійно обирати варіант проведення 

процедури закупівель: за постановою №1275, за законом або ж комбінувати ці 

два механізми залежно від предметів закупівлі та поточних потреб. 

Крім того, 14.07.2022, набув чинності Закон про локалізацію в публічних 

закупівлях.  Розроблено інтерактивний інструмент «Локалізація-tool: помічник 

закупівельника», що дозволяє на основі інформації про тип замовника, предмет 

закупівлі, очікувану вартість та положення законодавства і міжнародних угод, 

визначити правильний алгоритм дій закупівельником. Сервіс Локалізація-tool 

рекомендує використовувати у своїй роботі Департамент сфери публічних 

закупівель Мінекономіки.  

Оснвною метою правового регулювання віносин в сфері публічних 

закупівель в Україні є забезпечення максимальної прозорості, конкуренції та 

економії державних коштів.  

Враховуючи нагальні потреби в здійсненні публічних закупівель в умовах 

воєнного стану та необхідності відновлення економіки держави, доцільним є 

використання публічних закупівельне більш стратегічно, та розглядати не лише 

як засіб ефективного задоволення потреб держави, але й як інструмент 

державного регулювання для досягнення цілей держави згідно з національними 

пріоритетами та міжнародними зобов’язаннями.  
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Гармонізацією вітчизняного законодавства з вимогами ЄС, обумовлює 

новий етап розвитку системи публічних закупівель в Україні та створює значні 

можливості для їх стратегічного використання. Враховуючи курс на відбудову 

України на принципах сталого розвитку і те, що публічні закупівлі потенційно 

можуть виступати засобом досягнення майже всіх цілей сталого розвитку, 

потрібно посилювати стратегічну роль закупівель.  

Вразовуючи маштабний характер руйнувань інфраструти країни, 

необхідність відновлення економіки держави, публічні закупівл,  можуть сати 

дієвим інструментом для досягнення стратегічних цілей за відповідними 

напрямами державної економічної, екологічної та соціальної політики.  
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Збройна агресія російської федерації проти України призвела до 

зниження потенціалу, а оперативність реагування на зміни зумовлені цією 

подією стала запорукою виживання страхового підприємництва в нашій країні, 

яке „ґрунтується на акумуляції фінансових засобів з метою відшкодування 

збитків, спричинених настанням шкідливих для здоров'я та (або) матеріального 

благополуччя подій, як фізичним, так і юридичним особам, що створює 

сприятливі умови для безперебійного процесу суспільного 

відтворення” [1, c. 159]. 

Виникнення та практичне використання методології антикризового 

управління зумовлене об’єктивними причинами, що генерують зміни 

зовнішнього середовища діяльності страхової організації. „Суть антикризового 

управління полягає в тому, що, з одного боку, існує чітко організоване 

комплексне антикризове планування, з іншого – структура управління 

організацією відповідає „формальному” антикризовому плануванню і 


